

Пятница
9 июня
2017 года
№ 23 (916)

16+

12 июня – День России

ВЕСТИ Нефтекумья

Газета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

Издаётся с 24 ноября 2006 года



12 июня –
День России

Уважаемые жители
Нефтекумского района!

От всей души поздравляем вас с главным национальным праздником – Днем России! Любовь к Родине – самая глубокая, значимая и благородная идея, которую россияне не передают по наследству своим детям и внукам. Это основа единства и мации нашего государства. Дорогие земляки! Ваше трудолюбие, высокая самоотдача и целеустремленность всегда будут служить развитию и процветанию Родины! Наш общий долг – передать потомкам сильную, крепкую и единую Россию! В этот праздничный день желает каждой семье счастья, мира и благополучия! Пусть вам сопутствует успех во имя добра и согласия, на благо лучшего будущего нашей страны и родного района!

Д.Н. СОКУРЕНКО.
Глава Нефтекумского
муниципального района
Ставропольского края.
П.А. ЛИМАНОВ. Председатель
Совета Нефтекумского
муниципального района
Ставропольского края.

14 июня –
Всемирный день донора
крови

Уважаемые
почетные и начинающие
доноры! Дорогие земляки!

От всей души поздравляем вас с Международным днем донора, праздником самопожертвования и любви к человечеству! Мы говорим вам искренние слова благодарности за вашу отзывчивость и активную жизненную позицию, ведь именно вы не оставляет безучастных к чужой беде, помогая в самый трудный период жизни, становясь донором. Ваша отзывчивость и активная жизненная позиция вызывают восхищение и уважение. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, семейного тепла и личного человеческого счастья! Низкий Вам поклон!

Д.Н. СОКУРЕНКО.
Глава Нефтекумского
муниципального района
Ставропольского края.
П.А. ЛИМАНОВ. Председатель
Совета Нефтекумского
муниципального района
Ставропольского края.

Дорогие земляки!
Уважаемые
жители
Нефтекумского
района!



Примите искренние поздравления с главным государственным праздником нашей страны – Днем России!

День России – это день объединения для разных народов, живущих одной семьей в нашей большой стране. Мы помним наши корни, храним историю, и на основе ценного богатого опыта строим свое будущее.

В День России всем крепкого здоровья, мира, добра, благополучия в каждой семье, любимой работой! Верьте в наше будущее, вместе мы можем сделать многое, чтобы наш Нефтекумский район и Россия расцветали и становились все более комфортными для жизни!

П.А. ЛИМАНОВ. Секретарь
Нефтекумского местного
отделения Партии
«Единая Россия».

ВЕСТИ



Хроника событий

Заседание Общественного совета

Очередное заседание Общественного Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края состоялось 02 июня.

На заседании начальник экономического отдела районной администрации М. А. Заиченко выступила по вопросу о социально-экономическом развитии Нефтекумского муниципального района: проблемах и перспективах. Вопросов прозвучало много, проблем на территории района много и решение во многом зависит от привлечения инвестиций. Т.И. Касьмина, заместитель начальника районного отдела образования, рассказала о создании условий для осуществления общественного контроля в период проведения ГИА и ЕГЭ. Об актуальных вопросах реализации молодежной политики в Нефтекумском районе доложила директор МКУ «Молодежный центр» Е.В. Янгалова. Председатель Общественного совета Н.В. Ульянич осветила обращения граждан в совет. Большое количество обращений по вопросам благоустройства и один из них от М.А. Белопапотко. Его обращение касается обеспечения безопасности дорожного движения, установки дополнительных дорожных знаков и контроля за соблюдением правил дорожного движения. Беспокоят жителей района и состояние парка в городе, отсутствие аттракционов для детей, а также состояние ливневых сбросов и каналов.

Соб. инф.

Социальные работники – смелые, ловкие, умелые!



В рамках проведения мероприятий, посвященных профессиональному празднику «День социального работника», 6 июня 2017 г. в Нефтекумском комплексном центре социального обслуживания населения прошла спартакиада среди сотрудников учреждения. В соревнованиях приняли участие 3 команды: «Чемпионы» – сотрудники полустационарных отделений; «Энтузиасты» – сотрудники отделения социального обслуживания № 3, № 4, № 5, № 10; «Дружба» – сотрудники специализированного отделения социально-медицинского обслуживания, отделений социального обслуживания № 1 и № 7.

С теплыми словами приветствия выступила заместитель директора Нефтекумского комплексного центра социального обслуживания населения Марина Ивановна Приходько. Она поздравила всех присутствующих с наступающим профессиональным праздником «День социального работника» и пожелала участникам спартакиады спортивных успехов и побед. Спортивное мероприятие от-

крыли юные гимнасты детской – юношеской спортивной школы г.Нефтекумска. Для участников соревнований было подготовлено множество заданий, таких как «Кегельбан», «Снайперы», «Носильщики», «Конкурс капитанов» и другие. Социальные работники со всей ответственностью подошли к участию в конкурсах, с ловкостью и задором соревновались в спортивных состязаниях. В итоге в

упорной борьбе победила коман-

да «Чемпионы», второе место присуждено команде «Дружба» и «Энтузиасты» заняли третье место. Каждая команда была награждена грамотами и памятными подарками. В личном первенстве в конкурсе капитанов выиграла Ирина Петровна Тарасова и за самый лучший результат в «Дартс» награждена Эльвира Насибулаевна Байбулова.

Активные были не только участники, но и болельщики на празднике! Каждый болел за свою команду и это, несомненно, придавало командам сил.

Все участники соревнований получили огромный заряд бодрости и оптимизма. Они в очередной раз показали, что способны не только плодотворно трудиться, но и добиваться хороших спортивных результатов.

Ю.С. ПОЛОВА.
Культурнорганизатор ОДП № 1.

они с удовольствием посмотрели, а Н.М. Ампилогова провела с детьми две викторины «По страницам сказок Пушкина», подготовила тематическую полку с книгами Пушкина и рисунками – иллюстрациями его сказок «Прекрасный мир сказок А.С. Пушкина».

Чуть позже в библиотеку в гости к Пушкину пришли ребята младшего возраста с воспитателем Альбиной Темербековой-Шавеевой. Они поиграли в видеогру «Назови сказку», в игру «Рыбкины секреты» и «Кто из героев здесь лишний», угадывали – из какой сказки предметы. Они пообещали больше читать книги и обязательно внимательно прочитать сказки А.С.Пушкина.

Н.М. АМПИЛОГОВА.
Заведующая Зункарской
сельской библиотекой.

Капля крови для жизни

В мае в Нефтекумском районе в очередной раз прошла краевая волонтерская акция «Капля крови для жизни». Целью акции является развитие добровольного, безвозмездного донорства крови и ее компонентов среди молодежи и общественности. Специалисты муниципального казенного учреждения «Молодежный центр» Нефтекумского района и волонтеры раздавали листовки с информацией на улицах города, а также расклеивали плакаты о порядке сдачи крови и режиме работы станций переливания. За один день более 100 жителей Нефтекумского района совершили подвиг и проявили свою активную жизненную позицию, сдав кровь – 50 литров.

Кумсият ОМАРОВА.
Специалист МКУ
«Молодежный центр».

1942. Партизанскими тропами

3 июня в Нефтекумском районе состоялся Всероссийский исторический квест «1942. Партизанскими тропами». Молодежный центр совместно с волонтерами, организовали станции с заданиями, основанные на реальных, исторических фактах. Прочитав легенду, команды участников МКОУ СОШ №3 погрузились в историю событий 1942 года и достойно прошли все станции. Финальным этапом квеста стал подсчет результатов и награждение всех участников.

Анастасия ГУРИНА.
Специалист МКУ
«Молодежный центр».

- ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ -

Борьба с саранчой

По-прежнему неблагоприятной остается обстановка на территории Нефтекумского района, как и в других районах восточной зоны Ставропольского края. Причина чрезвычайной ситуации – мароккская саранча. В первую очередь от нее страдают пастбища и посевы сельхозкультур.

Напомним, что 1 июня в администрации Нефтекумского муниципального района по поручению губернатора Ставропольского края Владимира Владимирова министр сельского хозяйства региона Владимир Ситников провел заседание оперативного штаба. Владимир Ситников отметил высокую организацию работы органов исполнительной власти на местах в вопросах борьбы с саранчой и поблагодарил руководителей сельхозуправлений за профессиональный подход к делу. При этом глава аграрного ведомства заявил, что необходимо интенсифицировать принимаемые меры по уничтожению вредителя. «Восток Ставрополья – это форпост региона в части борьбы с саранчой. От эффективности работы здесь зависит судьба всего краевого урожая-2017» – подчеркнул В. Ситников.

6 июня в Пятигорске под председательством заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Максима Владимирова состоялась видеоконференция «О принимаемых субъектами РФ, находящимися в пределах СКФО, мерах по борьбе с саранчевыми вредителями в 2017 году». В совещании приняли участие заместитель директора Департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Минсельхоза России Денис Паслеков, заместитель директора ФГБУ «Россельхозцентр» Дмитрий Говоров, руководители министерств сельского хозяйства Ставропольского края и северо-кавказских республик, главные федеральные инспекторы в регионах СКФО.

Соб. инф.

Беслан – помним, гордимся



Педагогическим составом средней общеобразовательной школы № 2 города Нефтекумска 4 июня была организована поездка учащихся и их родителей в город Беслан республики Северная Осетия-Алания.

Целью данного мероприятия явилось посещение мемориального комплекса «Город ангелов» и экскурсия к зданию школы № 1 города Беслан, в которой 1-3 сентября 2004 года террористами были захвачены в заложники 1128 человек (детей, их родителей и сотрудников школы). В результате теракта погибли 314 человек из числа заложников, из них 186 детей. Всего, включая спасателей, погибло 333 человека, и свыше 800 получили ранения разной степени тяжести. Экскурсоводом ребят из Нефтекумска, была учитель школы № 1, которая лично находилась в числе заложников и в ходе данного террористического акта потеряла сына и дочь. С замиранием сердца слушали нефтекумские школьники информацию о том бесчеловечном преступлении.

Вторым этапом экскурсии было

посещение «Города ангелов», где похоронены дети, погибшие 3 сентября 2004 года при захвате школы города Беслан. Молчаливые ряды памятников с изображением детей навсегда останутся в памяти у нас, не позволят никогда забыть эту страшную трагедию.

Организатором и вдохновителем данной поездки является Галина Ериевна Голышева, классный руководитель 8 А класса средней школы № 2 города Нефтекумска. Родители и школьники выражают ей огромную признательность за организацию этого мероприятия.

Виталий БОРЗЫХ.
Исполняющий обязанности начальника Отдела по общественной безопасности, международным отношениям и ГО АНМР СК.

К выборам 2017 года

В связи с преобразованием Нефтекумского муниципального района Ставропольского края в городской округ, 10 сентября 2017 года состоятся выборы депутатов в районный представительный орган.

В преддверии выборной кампании одним из актуальных вопросов является организация работы по учету избирателей на территории Нефтекумского района Ставропольского края. Андрей Иванович Бобин, заместитель главы администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, подробно дал пояснения о работе администрации по данному вопросу.

– **Андрей Иванович, с какими государственными органами и учреждениями Нефтекумского района взаимодействует администрация Нефтекумского муниципального района по учету избирателей?**

– Администрация Нефтекумского муниципального района по передаче сведений по учету избирателей взаимодействует с Нефтекумским районным судом, с отделом по вопросам миграции отдела МВД России по Ставропольскому краю в Нефтекумском районе, с отделом военного комиссариата Ставропольского края по Нефтекумскому району, с отделом записи актов гражданского состояния управления ЗАГС Ставропольского края по Нефтекумскому району и с «Федеральным казенным учреждением Лечебно-исправительное учреждение № 8 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Ставропольскому краю». Передача сведений осуществляется в электронном виде и на бумажном носителе. После обработки данных составляются акты приема-передачи и направляются в избирательную комиссию Ставропольского края для внесения в Государственную автоматизированную систему Российской Федерации «Выборы».

Сведения по учету избирателей предоставляются ежемесячно. Они включают в себя изменения

данных о гражданах: регистрация, снятие с учета, замена паспорта, изменение фамилии, имени, отчества, сведения о военной службе, сведения о регистрации смерти, сведения об осужденных, недееспособных и других сведений. В среднем за месяц бывает около 800 записей и изменений в отношении избирателей.

– **Какие количественные изменения численности избирателей, проживающих на территории Нефтекумского района Ставропольского края, произошли за последнее время?**

– Количество избирателей на 1 января 2016 г. составило 43957 человек, а на 1 января 2017 г. – 43909 человек, что на 48 человек меньше. В основном на изменение количества избирателей влияют миграционные процессы.

– **Что дает гражданам района качественная работа органов местного самоуправления по учету избирателей?**

– За 10 дней до голосования гражданин может найти себя в списках избирателей, обратившись в участковую избирательную комиссию по месту своей регистрации, а также граждане могут воспользоваться официальным сайтом Центральной избирательной комиссии Российской Федерации www.cikrf.ru и найти себя в списке избирателей с помощью интернет-сервиса «Найди себя в списке избирателей», проверив правильность написания фамилии, имени, отчества, точность указанного адреса регистрации и даты рождения.

Слаженная и качественная работа по своевременному внесению и изменению сведений о гражданах позволяет избирателю найти себя

в нужных списках по месту регистрации, что облегчает процесс голосования в день выборов.

– **Насколько успешно прошла выборная кампания 2016 года в рамках организации работы по учету избирателей?**

– О качественной работе по учету избирателей в период подготовки и проведения выборов 2016 года можно судить о количестве избирателей, включенных в дополнительный список избирателей. На выборах в Государственную Думу Российской Федерации, в Думу Ставропольского края и в органы местного самоуправления муниципальных образований города Нефтекумска, села Ачикулак, поселка Затеречный, Зимнеставочного, Зункарского, Кара-Тюбинского, Озек-Суатского сельсоветов Нефтекумского района Ставропольского края, которые состоялись 18 сентября 2016 года, дополнительный список не превышал 0,1% от общего количества избирателей в списках, что является одним из лучших показателей в Ставропольском крае и свидетельствует о качественной подготовительной работе всех заинтересованных ведомств. Так же хочется сказать, что работа со списками избирателей проводится не в день проведения голосования, а значительно раньше, и поэтому необходимо, чтобы наши избиратели заранее уточняли правильность написания личных сведений (фамилия, имя, отчество, год рождения, адрес места жительства), которые будут внесены в списки избирателей в день голосования.

В июне стартует выборная кампания 2017 года. Желаю, чтобы предстоящие выборы, которые состоятся 10 сентября 2017 года прошли на должном уровне, а избиратели проявили свою активность и не оставались равнодушными к судьбе Нефтекумского района.

Татьяна ЮХНЕНКО.

Профилактика терроризма



В филиале Нефтекумского регионального политехнического колледжа в селе Ачикулак состоялись 1 июня мероприятия: «Недопущение экстремизма и терроризма, ответственность за преступления экстремистской направленности» и «Здоровый образ жизни. Наркотикам – НЕТ».

В мероприятии приняли участие В.В. Борзых, главный специалист отдела по общественной безопасности, межнациональным отношениям и ГО администрации Нефтекумского муниципального района, М.А. Саварцов, ведущий специалист отдела по общественной безопасности, межнациональным отношениям и ГО районной администрации, Р.О. Гасанов, руководитель религиозной группы мусульман суннитов с. Ачикулак.

На встрече были рассмотрены вопросы о тесном взаимодействии представителей духовенства района, представителей национальных диаспор с учащимися колледжа

и преподавательским составом в решении проблемных вопросов в сфере межнациональных отношений и соблюдении общественного порядка, а также о недопущение использования национальной и конфессиональной тематики в целях разжигания конфликтов на территории учебных заведений Нефтекумского муниципального района и в быту. Специалисты районной администрации разъяснили учащимся какую ответственность несут граждане Российской Федерации за преступления экстремистской направленности. Одним вопросом встречи был об организации антинаркотической деятельности среди учащихся, профилактика право-

нарушений и ответственность за распространение психотропных и наркотических веществ. В ходе встречи учащимся колледжа продемонстрированы видеоматериалы, фото-слайды противодействия экстремизму и о пагубном влиянии наркотиков в молодёжной среде.

Участниками заседания отмечено, что выполнение вышеизложенных мероприятий является задачей первостепенной важности. Реализация данных направлений деятельности позволит создать необходимые условия для решения вопросов по предотвращению проявлений терроризма, национального и религиозного экстремизма на территории нашего района.

Максим САВАРЦОВ.
Ведущий специалист отдела по общественной безопасности, межнациональным отношениям и ГО АНМР СК.

Премьера мюзикла



Каким должен быть детский спектакль? Наверное, нам, жителям Нефтекумска, немного сложно об этом судить, ведь многие из нас вынуждены возить своих маленьких чад за 200-300 километров, чтобы показать им волшебное сценическое действие.

Казалось, так будет еще долгое время, но, к счастью, театрально-эстрадная студия «МАГМИС», появившаяся у нас сравнительно недавно в ДК «Нефтяник», сумела нас порадовать. Творческий коллектив студии под руководством Миланы Абдулгалимовны Сурхадовой собрал в большом зале ДК немалое количество зрителей на премьере своего детского мюзикла «Дюймовочка».

Прежде всего – о самом коллективе. Дети – это настолько искренние и талантливые актеры, а если ими еще и руководит человек, влюбленный в свое ремесло, то результат совместного труда обязательно принесет ожидаемые результаты, то есть, как в нашем случае, яркое, музыкальное действие, завораживающее как юных зрителей, воспитанников детских садов Нефтекумска, так и взрослых, воспитателей, гостей, да и просто жителей нашего города.

Итак, мюзикл «Дюймовочка» – сюжет известный, а вот трактовка и некоторые сцены немного изме-

нены, по воле режиссера Миланы Абдулгалимовны. Несравненная Дюймовочка (София Мартиросян), прекрасно справившаяся с ролью, «вживую» исполнившая все песни, послушная дочь доброй мамы (Александра Заря), влюбленная в принца Корнелиуса (Инга Дмуховская), как в настоящей, взрослой истории о любви и верности, прошла через многие испытания, доказав зрителям, что и самые маленькие люди обязательно станут счастливыми.

Во время своих приключений она встретила волшебную ласточку Жакимо (Карина Багандова), которая помогла ей избежать свадьбы с Лягушем (Шамиль Багандов), несмотря на старания его меркантильной мамы (Александра Есепенко). На руку прекрасной Дюймовочки претендовали и энергичный Жук (Лида Башмур), и самовлюбленный и жадный Крот (Георгий Ерохин), которому помогали практичная Мышка (Полина Тимофеи) и Крыса (Евгений Засенко). Однако, принц эльфов Корнелиус, при помощи своих ро-

дителей (Захар Миронов и Камила Зарикеева), а также по зову своего влюбленного сердца, сумел освободить маленькую героиню от всех невзгод и привести её в волшебную страну Эльфов.

Работа, предшествующая премьере мюзикла, была проделана огромная: тексты песен писались руководителем группы, она же подыскивала идеи для аранжировки, как и продумывала декорации на сцене. Практически на каждой репетиции, предшествующей премьере, Милана Абдулгалимовна подбирала персональный образ для каждого из участников: «Мои дети мне, конечно, очень помогли, стихически выдерживали массу репетиций, и, я думаю, что и второй состав также блеснет своей игрой на следующем показе «Дюймовочки».

О том, что игра юных актеров покорила зрителей, говорит масса букетов, вынесенных на сцену и долгие, бурные аплодисменты поклонников.

А все жители Нефтекумска с нетерпением будут ждать следующего творения театрально-эстрадной студии «МАГМИС», ведь общеизвестный факт, что самые талантливые дети – артисты живут у нас, на Нефтекумье.

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

Удивительное лето



Лето – удивительная пора, самое благоприятное время для укрепления здоровья детей. Каждый ребенок ждет, когда же наступит это прекрасное время. Находясь в соприкосновении с природой, ребенок реально познает мир, его звуки, краски, получает яркие впечатления, которые оставляют след в детской душе на всю жизнь.

Читая все это, организуем и проводим работу с детьми, создавая комфортные условия для пребывания дошкольников в свежем воздухе. В связи с этим, 1 июня 2017 года в детском саду № 3 «Берёзка»

День защиты детей провели в виде спортивного праздника. На праздник в младшей группе «Ручеек» были приглашены родители воспитанников. Воспитатель Н.В. Фролова поздравила всех присутствующих с праздником,

пожелав здоровья, добра и мирного неба над головой и провела ритмическую гимнастику. А воспитатель И.Я. Мустафаева, выступившая в роли доктора Айболита, рассказала о том, как нужно следить за своим здоровьем, чтобы быть крепкими и сильными.

Необыкновенно задорно, с большим удовольствием родители с детьми приняли участие в веселых эстафетах, состязаниях с мячом, забавных конкурсах, которые проводились на спортивном участке детского сада. На площадке звучал веселый смех, раздавались шумные детские голоса, а самое главное не было равнодушных и грустных лиц. Все «бобели» за свои команды и проигравших не было. Ведь смех и улыбки детей, насыщенная и увлекательная жизнь – важнейшие условия развития ребенка.

Праздник прошел весело и радостно, на эмоциональном подъёме, под задорную музыку. Погода тоже преподнесла сюрприз детям, подарив солнечный теплый день. Совместные праздники – это положительные эмоции, радостное общение, творчество. Праздник удался на славу!

И.Я. МУСТАФАЕВА.
Воспитатель МКДОУ
д/с № 3 «Берёзка».

Творим добро



1 июня в России, как и во многих странах мира, отмечается Международный день защиты детей. В особом внимании нуждаются дети, которые оказались в тяжелой ситуации по воле судьбы или по вине взрослых. Лозунгом таких встреч и действий должны быть слова «чужих детей не бывает».

С таким лозунгом специалисты муниципального казенного учреждения «Молодежный центр» Нефтекумского муниципального района Ставропольского края посетили детей с ограниченной возможностью, чтобы поздравить

их с праздником. Ребята радушно встретили гостей, те в свою очередь поздравили ребят с праздником и вручили памятные подарки.

Дарья БОБИНА. Специалист МКУ «Молодежный центр».

Ура! Каникулы!



Стартовал летний, «каникульный» сезон! Тысячи мальчишек и девчонок, забросив портфели и учебники, с радостью окунулись в пору веселья, отдыха и незабываемых приключений. Прекрасный факт, что начало каникул совпало с празднованием Международного Дня защиты детей.

По традиции, в Нефтекумске в это день для многих детей предприниматели города, владельцы кафе, гостеприимно распахивают двери своих заведений, угождая юных нефтекумцев сладостями и готовы для них развлечения.

Вот и в этом году около 800 малышей 1 июня с утра посетили ДК «Нефтяник», где им была абсолютно бесплатно показана детская сказка «Волшебное королевство», поставленная творческим коллективом ДК, а затем около 100 юных зрителей смогли лицезреть премьеру мультфильма «Подводная эра».

Затем дети – сироты, инвалиды и дети из малоимущих семей отправились развлекаться и наслаждаться настоящим детским праздником. К примеру, в кафе «Золотая подкова» уютно расположились 12 ребятишек, чьи мамочки входят в общество матерей детей-инвалидов «Забота», возглавляемое Г.З. Караевой. 30 детей, посещающих детский клуб по месту жительства «Орленок», от души повеселились в «Викинге», 45 юных посетителей приняло кафе «Гранд-Сити». Шестеро детей-инвалидов побывали вкуснейшую пиццу и поиграли в настольный хоккей в пиццерии «Perfecto», десять – в детском кафе «Старый дворик», а предприниматели Остриковы угостили 16 детей из малоимущих семей сладкой ватой и предложили им попрыгать на батуте.

Веселый смех раздавался и на летней площадке кафе «Окопица» (ИП А.В. Самсонов), где для ребятишек была представлена большая игровая площадка, по которой вдоволь можно было побегать, поиграть в бадминтон, дартс, отведать фруктов и пирожных. «Сегодня мы принимаем важных гостей, – улыбаются Владимир и Ксения Кутовые, хозяева детской вечеринки, – около тридцати читателей детской Камыш-Бурунской библиотеки, детей из малоимущих семей. Надеемся, им у нас понравится». Конечно же, ребятам понравилось все – и разноцветные пирожные, и фруктовые десерты, а особенно яркие, зажигательные латинские танцы в исполнении воспитанников студии спортивно-балетных танцев Марыны Сафаровой и Артура Решетова. Заведующая библиотекой Г.К. Иванова пожелала всем детям здоровья, улыбок, а родителям терпения, и не только в этот праздничный день.

В это же день, 1 июня, в Нефтекумске началась работа и в пришкольных лагерях – несколько сотен нефтекумских ребят смогут отдохнуть в них и нынешним летом. В планах работы педагогов – посещение библиотек, музея, игровых площадок при ЦВР, развлекательные мероприятия и множество сюрпризов для юных отдыхающих. И все это – на протяжении трех летних месяцев. Да здравствуют каникулы!

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

Праздник детства



Как и во всей стране в нашем маленьком степном поселке Зункарь 1 июня принимали поздравления с праздником дети первой смены школьного оздоровительного лагеря «Светлячок».

Вместе с учителями С.А. Максутовой, А.Т. Шавеевой и Н.Б. Борнгизиевой ребята пришли на концертную площадку отметить свой праздник. С Днем защиты детей их поздравили работники Дома культуры Лариса Ивановна Ахмедова и Светлана Владимировна Елфимова. Заведующая сельской библиотекой Нина Михайловна Ампилогова прочитала стихи А. Усачева «О чтении» и пригласила детей почаще летом посещать библиотеку, проверила знания сказок, попросив разгадывать загадки о книгах и героях книг, провела мультиакцию «Кто это?». Вокальная группа девочек из сельского Дома культуры сопровождала праздник пением самых весёлых детских

**Н.М. АМПИЛОГОВА.
Заведующая Зункарской сельской библиотекой.**

Конкурс рисунков на асфальте



Специалисты муниципального казенного учреждения «Молодежный центр» Нефтекумского района организовали конкурс рисунков на асфальте, посвященный Международному дню защиты детей.

В нем приняли участие несовершеннолетние подростки, находящиеся в социально-опасном положении и дети, посещающие летний пришкольный лагерь. Ребята выразили свое творчество в ярких позитивных красках и получили заряд хоро-

шего настроения на целый день. Все участники были поощрены сладостями.

**Кумсият ОМАРОВА.
Специалист МКУ
«Молодежный центр».
от Анастасия ГУРИНА.**

И в мирном мире жить!

В МКУ «СКО» МО Озек-Суатского сельсовета прошло праздничное мероприятие «...и в мирном мире жить», посвященное Дню защиты детей.

На мероприятие были приглашены дети из детского оздоровительного лагеря «Солнышко» МКОУ СОШ № 7. Праздничную программу открыл хореографический коллектив «Тающие облака», исполнив танец «Радость лета». Снежана Конеева подняла настроение детей, исполнив песню «Мир похож на цветной луг». Народный ансамбль национального танца «Бахар» исполнил танец «Бахаргүль». Все мы знаем детские песни, рассказы, басни и стихи. Вот по этим произведениям дети искали ошибки, приняв участие в конкурсе «Найди ошибку». Участвовали в играх «Грибники», «Угадай мелодию». Особый интерес проявили к конкурсу «Малышка на шаре». Задача для участников конкурса –

на воздушном шарике нарисовать смешную рожицу девочки, надеть на него платок, но так чтобы он не полупад. Кто быстрее нарисует и сделает поделку, тот и победил. А победителей ждали призы. Кульминацией праздничного мероприятия стало исполнение песни «Солнечный круг». И участники, и зрители вместе дружно исполнили эту песню. По окончании праздничного мероприятия всем участникам и детям были разданы сладкие призы. А активные участники художественной самодеятельности были награждены дипломами и подарками.

**С.Н. КУТЬЕВА.
Директор МКУ «СКО» МО
Озек-Суатского сельсовета.**

Брызги солнечного лета



В самый первый день лета отмечается светлый, солнечный праздник – День Защиты детей. Летние каникулы – пора новых впечатлений, знакомств и открытых. Всем хочется, чтобы каникулы прошли весело, интересно.

На детской площадке 1 июня в п. Зимняя Ставка звучали веселые детские песенки, которые созывали детвору на игровую программу «Брызги солнечного лета», подготовленную совместно сельской библиотекой

и работниками ДК. Погода радовала участников праздника – солнце и свежий ветерок подогревали и дополняли атмосферу веселья и уюта. Ведущая праздника и директор пришкольного лагеря «Степнячек» поздравили

детей с праздником, с началом лета и пожелали ребятам хорошо провести каникулы. А какой праздник обходится без игр и весёлых гостей? И к нам на праздник приехал весёлый клон Клёпа, который создавал праздничную атмосферу, пел и играл с детьми. Ребята активно отвечали на вопросы сказочной викторины, отгадывали загадки о лете. Затем ребята поделились на команды и началась игровая программа. Ребята соревновались, показывая свои способности в быстроте и ловкости в конкурсах, играх и эстафетах: «Колобок», «Пчёлки на лугу», «Курочка ряба», «Смешные человечки», «Хлопушки-топотушки», «Круг друзей». Все вместе и ребята и взрослые оставили брызги солнечного лета на асфальте в виде красочных рисунков.

Кульминацией праздника стало хоровое исполнение песни «Солнечный круг». Все участники праздника получили заряд положительной энергии и сладкие подарки, предоставленные предпринимателем Е.А. Янушиной.

**Н.П. СПИВАКОВА.
Заведующая сельской библиотекой.**

Этот мир мы дарим детям



Широким размахом встретил дошколят первый летний день. На красочно украшенной площадке нашего МКДОУ д/с № 9 «Ласточка» развернулась настоящая Сладкая ярмарка, которую организовали для маленьких сладкоежек воспитатели вместе с родителями.

Столы были накрыты различными лакомствами и домашней выпечкой. Всюду слышались шутки, песни, заклички. Своим изобилием вкусных угощений ярмарка захватила всех – от мала до велика.

А потом началось самое интересное – праздник, посвящённый Международному Дню защиты детей. С огромным удовольствием ребята

рассказывали стихи и пели песни о дружбе и доброте. Девочки из старших групп «Василёк» и «Дюймовочка» показали танцевальную композицию с лентами – «Солнечный зайчик». Ребята средних групп «Звёздочка» и «Буратино» исполнили танец «Банана – мама».

Конечно, на праздник не обошлось без сказочных героев. В гости к ребятам заглянули Лисички

ка-сестричка (воспитатель В.П. Магомедова.) и Волчок-серый бочок (В.Н. Доспирова), которые, как всегда, хотели обхитрить ребят и напакостить. Но детские улыбки, счастливые глаза и крепкая дружба победили коварных злодеев. И как в любой сказке добро победило зло. А в благодарность герои сказок вместе с ребятами разгадывали загадки, запускали в небо ракету веселья, исполнили танец «Я рисую солнце», показывали фокусы и, конечно, угостили сладкими сюрпризами.

Далее празднование продолжилось на игровых площадках. Дети цветными мелками рисовали на асфальте на тему «Здравствуй, лето!», участвовали в шоу мыльных пузырей и конкурсе кепок и панамок «Шляпное дефиле», в завершении для всех была организована весёлая дискотека.

Хочется поблагодарить всех педагогов, родителей, бабушек и дедушек, которые каждый день посвящают себя заботе о детях. А нашим ребятам пожелать весёлых каникул, интересных открытий и по-настоящему счастливого, беззаботного детства.

**Л.В. МЕТЬЛКИНА,
В.П. МАГОМЕДОВА.
Воспитатели
МКДОУ д/с № 9 «Ласточка».**

Мы растём крепкие, здоровые, умелые

В отделении профилактики безнадзорности несовершеннолетних ГБУСО «Нефтекумский ЦСОН» совместно с администрацией Нефтекумского муниципального района, управлением труда и социальной защиты населения, Молодежным центром, прошла районная спартакиада «Мы растем крепкие, здоровые, умелые!», приуроченная ко Дню защиты детей.

В спартакиаде приняли участие четыре команды из района (г. Нефтекумск, п. Затеречный, с. Ачикулак, с. Каясул). Было проведено 9 эстафет, в которых участники проявили азарт и волю к победе. В результате активной борьбы 1 место заняла команда «Быстрые кеды» (с. Ачикулак), 2 место команда «Комета» (г. Нефтекумск), 3 место команда «Банда» (п. Затеречный) и 4 место команда «Радуга» (с. Каясул). Во время подведения итогов Молодежный центр с детьми провел зажигательный флемшмоб. Все участники получили памятные призы, которые были предоставлены администрацией Нефтекумского муниципального района, ООО «ЮГТРАНС», управлением труда и социальной защиты населения АНМР СК, индивидуальным предпринимателем Еленой Семёновной Щегловой, индивидуальным предпринимателем Арутэем Хусаиновой Тоевой. Хочется выразить огромную благодарность, за оказанную помощь в организации спартакиады: главе Нефтекумского муниципального района Д.Н. Сокуренко, главе муниципального образования с. Каясул Т.В. Беккуватову, директору ООО «ЮГТРАНС» Д.В. Шалько, директору СОК «Старт» В.В. Шевелеву, директору ДЮСШ С.А. Крицкому, начальнику управления труда и социальной защиты населения Г.В. Улаевой, директору МКУ Молодежный центр Е.В. Янгаловой, тренеру-преподавателю по вольной борьбе ДЮСШ Н.Г. Исаеву.

новной Щегловой, индивидуальным предпринимателем Арутэем Хусаиновой Тоевой. Хочется выразить огромную благодарность, за оказанную помощь в организации спартакиады: главе Нефтекумского муниципального района Д.Н. Сокуренко, главе муниципального образования с. Каясул Т.В. Беккуватову, директору ООО «ЮГТРАНС» Д.В. Шалько, директору СОК «Старт» В.В. Шевелеву, директору ДЮСШ С.А. Крицкому, начальнику управления труда и социальной защиты населения Г.В. Улаевой, директору МКУ Молодежный центр Е.В. Янгаловой, тренеру-преподавателю по вольной борьбе ДЮСШ Н.Г. Исаеву.

**В.А. БРАГИНА.
Заведующий отделением профилактики безнадзорности несовершеннолетних.**

Здравствуй, лето

В Доме культуры аула Махмуд-Мектеб 1 июня прошел праздник «Здравствуй, лето», посвященный Дню защиты детей.

Красочно оформленный зал был полон детьми и родителями. В программе праздника звучали детские песни, стихи. Дети пропели, пошли в станции. На станции Солнечная детей встречало Лето, на станции Загадки – Загадка со своими загадками о лете. На полянке Танцевальная детей встретил Клоун Танцулька. Ребята исполнили танцы «Маленьких утят», «Ай, будет круто» и, конечно же, лезгинку. На конечной станции Сладкоежка всем детям раздал мороженое, а праздник закончился песней «Солнечный круг». Впереди летние каникулы, ребят ждут интересные сюрпризы, приключения. Веселого всем отдыха!

**К.А. БАЙМУХАМБЕТОВА.
Руководитель кружка
МКУ «СКО» Махмуд-Мектебского сельсовета.**

- АКТУАЛЬНО -

Получателям субсидий и грантов

Управление сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, на основании письма министерства сельского хозяйства Ставропольского края, доводит до сведения сельскохозяйственных товаропроизводителей Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, что для исключения фактов необоснованного отказа в получении субсидий, грантов по причине наличия задолженности, управление Федеральной налоговой службы по Ставропольскому краю рекомендует налогоплательщикам обращаться в налоговый орган для проведения сверки расчетов с бюджетами всех уровней не менее чем за 30 дней до дня подачи документов в соответствующий орган.

М.Х. ДЖУМАНЬЯЗОВ.
Начальник управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды АНМР СК.

Государственные услуги МВД России

На основании Федерального закона №210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» от 27 июля 2010 года дежурная часть Отдела МВД России по Нефтекумскому району осуществляет государственные услуги:

- по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования, либо о прекращении уголовного преследования;
- добровольной государственной дактилоскопической регистрации граждан.

Заявитель имеет возможность обратиться за получением государственной услуги от МВД России в электронном виде, воспользовавшись сайтом www.gosuslugi.ru или по адресу г. Нефтекумск ул. Дзержинского, 7 в дежурную часть отдела МВД России по Нефтекумскому району. Часы приема – с 8:00 до 18:00. Телефон для справок: 8(86558) 4-40-02, 2-20-02. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Отдел МВД России по Нефтекумскому району.

Госпошлина со скидкой

С 1 января 2017 г. вступил в законную силу Федеральный закон от 30.11.2016 г. № 402-ФЗ, который внес изменения в пункт 4 статьи 333.35 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, а именно в новой редакции пункт 4 статьи 333.35 части второй Налогового кодекса Российской Федерации изложен следующим образом «Размеры государственной пошлины, установленные настоящей главой за совершение юридически значимых действий в отношении физических лиц, применяются с учетом коэффициента 0,7 в случае подачи заявления о совершении указанных юридически значимых действий и уплаты соответствующей государственной пошлины с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг, региональных порталов государственных и муниципальных услуг и иных порталов, интегрированных с единой системой идентификации и аутентификации». Это значит, что граждане, получившие услугу через единый портал государственных и муниципальных услуг (при условии оплаты пошлины через портал) будут оплачивать госпошлину за нее по льготному тарифу с коэффициентом 0,7.

Как пример, госпошлина за выдачу паспорта гражданина РФ составляет 300 рублей, а в случае получения данной государственной услуги через единый портал государственных и муниципальных услуг с учетом вышеизложенных изменений в законодательстве, государственная пошлина составит 210 рублей.

Отдел МВД России по Нефтекумскому району.

Государственные услуги Госавтоинспекции МВД России в электронном виде

Предоставление сведений об административных правонарушениях. Для получения государственной услуги заявителю необходимо прийти в подразделение Госавтоинспекции по адресу: г.Нефтекумск, ул.50 лет Пионерии 2, каб № 9. Время приема: понедельник, вторник, среда, пятница с 09:00 до 17:00; четверг с 14:00 до 17:00; суббота с 09:00 до 12:00.

Эту же услугу можно получить самостоятельно в электронном виде на портале www.gosuslugi.ru. зарегистрировав личный кабинет.

Отдел МВД России по Нефтекумскому району.

Личный прием граждан

Личный прием граждан исполняющим обязанности руководителя следственного управления, генерал-майором юстиции И.Н. Ивановым в приемной Президента Российской Федерации будет проведен 22.06.2017 г. с 10:00 до 13:00 часов.

Гражданам, обратившимся на прием, необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

За справками обращаться в отдел по приему граждан и документационному обеспечению следственного управления по Ставропольскому краю по телефонам (8652) 23-67-33, 23-63-73.

Полина САВАРЦОВА.
Помощник руководителя Нефтекумского межрайонного Следственного отдела СУСК по СК.

Тепло души, сердечности частицы



«Учитель! Перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени!» – писал известный поэт. Эти слова в полной мере можно отнести к ветеранам педагогического труда Ларисе Алексеевне Гулякиной и Валентине Сергеевне Чумаченко, которые в июне отмечают свои замечательные юбилеи.



Заслуженный учитель, орденоносец, Лариса Алексеевна Гулякина более 50 лет своей жизни отдала школе и детям. Она начала работать рядовым учителем Ачикулакской средней школы, затем стала директором. Работая директором, создала творческий коллектив единомышленников. Очень много уделяла внимания молодым учителям, помогая им овладеть педагогическим мастерством – открытые уроки и внеклассные занятия всех молодых педагогов всегда проходили на высоком методическом уровне. Такт, настойчивость – вот принципы её педагогического стиля. Именно умение найти подход к каждому ученику, пристальное внимание ко всем, разумная требовательность – позволили Ларисе Алексеевне работать с полной отдачей сил. Как известно, опыт мастеров помогает другим обрасти себя. Для нас, молодых, трудиться рядом с ней – это значит постоянно учиться, искать, проходить школу живой педагогики. Всегда энергичная, деловитая, она умело занималась воспитательной работой среди школьников, особенно уделяя внимание нравственным вопросам. Особую радость и гордость за своих выпускников испытывала Лариса Алексеевна, когда провожала их из стен школы. Повзрослевшие, возмужавшие, с лёгкой грустинкой в глазах, они прощались с ней, но не навсегда, а чтобы в трудную минуту прийти снова к ней за советом и помочь. Не перечислить, скольким из своих учеников дала путёвку в жизнь эта мудрая женщина! Многие сейчас успешно трудятся в разных уголках страны. Многим привила она любовь к русскому языку и литературе как учитель. Не жалела Лариса Алексеевна времени на индивидуальную работу с детьми и их родителями, поэтому большинство выпуск-

ников с уважением относятся к школе и с радостью встречаются с педагогами, приглашая на эти встречи и бывшего директора школы. Для многих учителей нашей школы Лариса Алексеевна стала другом на всю жизнь. Она и сейчас удивляет нас своим оптимизмом и мудростью, является примером доброты и жизнерадостности. И мы, её коллеги, гордимся, что работаем с таким Учителем-Мастером, учимся у неё, перенимаем её большой опыт и знания. А школьные традиции, никогда заложенные Ларисой Алексеевной, мы продолжаем и сейчас.

Дорогая наша Лариса Алексеевна! Ваш юбилей говорит о том, что человек и женщина состоялись, с чем Вас сердечно поздравляем! Желаем, чтобы впереди было еще много юбилеев, чтобы не подводило, а только радовало здоровье, силы умножались с каждым годом! Пусть будут здоровы и счастливы ваши родные и близкие люди! Благополучия и душевной гармонии вам в долгой и счастливой жизни!

В жизни каждого человека есть люди, которые оказывали заметное, подчас решающее влияние на формирование его характера и мировоззрения. Для выпускников МКОУ СОШ № 10 села Ачикулак таким человеком стала Валентина Сергеевна Чумаченко, учитель физики. У неё есть все, что должно быть присуще настоящему педагогу: талант, душевная теплота, внешняя красота, ум, чуткость, терпение и неиссякаемая энергия. В нашей школе она работает 37 лет, хотя педагог 48 лет. Сам Бог вдохнул в нее дар, обладать которым одновременно тяжело, почетно и прекрасно, – учить детей. Нет, не учить, а дарить им открытия! Её девиз: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить тот предмет, который преподаешь, и любить тех, кому преподаёшь».

Как считает Валентина Сергеевна, главное в отношении учителя к ученику – это показать свою заинтересованность в изучаемом предмете и в общении, быть примером для других и всегда учиться самому.

Валентина Сергеевна родилась 12 июня 1947 года в Азербайджанской ССР, в 1964 году окончила среднюю школу ст. Лысогорской Георгиевского района Ставропольского края. В этом же году поступила в СГПИ на физико-математический факультет, а в 1968 году была направлена в Иргаклинскую среднюю школу учителем физики. С 1980 года работает в Ачикулакской средней школе.

Любимый учитель... Он, наверное, есть у каждого ученика в школе. Но каждый любит и уважает своего учителя за "что-то". Кто-то за то, что ему ставят отличные оценки, кто-то за похвалу перед всем классом, а Валентину Сергеевну любят потому, что она умеет превращать скучный урок в веселые игры, в интересные путешествия. Как человек Валентина Сергеевна очень добрая, отзывчивая, понимающая, но в то же время строгая и требовательная.

Каждый, кто сегодня трудится в школе, работает на будущее и в ответе за это будущее. И особенно счастлив в своей судьбе тот, кому встретился учитель, умеющий принести в класс увлеченность, любовь и, конечно же, знания, освещенные этой любовью. Благодарство учителя непременно отзовется в сердцах его учеников.

Не просто вложить в головы детей премудрости наук. Еще трудней научить их учиться – впитывать знания с охотой, любознательно добывать их из книг и из жизни. А ведь открывая ребенку мир, учитель учит его жить в этом мире. Этим мастерством наш учитель владеет в совершенстве!

Валентина Сергеевна Отличник народного Просвещения с 1995 года, награждена грамотами главы НРГА в 2005, 2006 гг, губернатора СК в 2006 году, Мин Образования СК в 2010 году.

Нам, коллегам, посчастливилось работать с таким удивительным открытым человеком, с которым хочется общаться и общаться. За те годы, что Валентина Сергеевна работает в школе, она для многих стала любимым учителем. Она из тех учителей, которые могут найти подход к учащимся и сохранить дисциплину, применяя лишь свое природное обаяние и не тратя усилий впустую.

Мы гордимся Вами, Валентина Сергеевна, мы рады, что у нас есть человек, с которого нужно брать пример!

Коллектив МКОУ СОШ № 10 с. Ачикулак.

Просто я работаю волшебником



В Центральной городской библиотеке заседание библиокafe «У волшебного очага» стало добрым традицией. На встречах библиотекари знакомят приглашенных с известными поэтами, певцами, композиторами.

Так очередное заседание было посвящено 105-летию со дня рождения поэта Льва Ошанина «Просто я работаю волшебником».

Гости нашего библиокafe с интересом слушали рассказ о легкой судьбе Льва Ошанина, о том, как пришлось ему испытать и тяготы, и большие взлеты, смотрели видеоклипы с известными песнями на стихи поэта-песенника: «А у нас во дворе...», «Эх, дороги!», «Течет река Волга», «Солнечный круг» и с удовольствием пели.

По традиции вечер проходил за чашкой ароматного чая. После мероприятия приглашенные пели песни своей молодости на стихи Льва Ошанина.

С.И. СИДОРОВСКАЯ.
Ведущий библиотекарь ОО ЦГБ.

